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 ４月定例教育委員会会議録 

開 催 年 月 日 令和２年４月２８日(火) 

開 催 日 時 午後３時００分 

開 催 場 所 別館３階 大会議室 

出 席 委 員 

教 育 長  三笘 眞治郎 

委   員  永 山  真 江 

委   員  木 下  靖 郎 

委   員  古田 嘉寿美 

職務代理者  諌 本  憲 司 

委   員  岡 部  博 昭 

委   員  奧 平  和 子 

出 席 参 与 

教 育 次 長 河野 徹  

学 校 教 育 課 長 西胤 英明 

文化財保護課長 吉田 博嗣 

咸宜園教育研究センター長 橋本 隆文 

兼 世界遺産推進室長  

学 校 給 食 課 長 羽田 康浩 

 教 育 総 務 課 長 衣笠 雄司 

 社会教育課長（代理） 伊東 寿憲 

 博 物 館 長 行時 志郎 

 淡 窓 図 書 館 長 林  純子 

スポーツ振興課長 本川  明 

 人権・部落差別解消教育課長 梶原 英幸 

書 記 教育総務課 総務企画係 主幹（総括） 塚原 美保 

附 議 議 案 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

議案第23号 日田市いじめ防止基本方針の一部改正について 

議案第24号 日田市学校運営協議会委員の任命について 

議案第25号 令和２年度日田市特別支援連携協議会委員の委嘱に 

ついて 

議案第26号 日田市心身障害児適正就学指導委員会委員の委嘱に 

ついて 

議案第27号 旧前津江公民館用地の変更について 

議案第28号 日田市立淡窓図書館協議会委員の任命について 

議案第29号 日田市スポーツ推進委員の委嘱について 

報告第９号 令和２年３月期寄附採納について 

報告第10号 部落差別解消のための日田市教育実施方針について 
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   皆さん、こんにちは。 

ただいまから４月の定例教育委員会を開催いたします。 

 まず、前回議事録の確認でございますが、３月定例教育委員会の議

事録について、変更はございませんでしょうか。（「はい」と呼ぶ者

あり） 

 御了解いただきましたら、本会議終了後に署名をお願いいたしま

す。 

 続きまして、教育長の報告事項ですけれども、一般報告につきまし

ては、お手元に配付しております資料により報告とさせていただきま

す。 

 それでは、早速議事に入りたいと思います。 

 議案第２３号について、説明をお願いします。 

 

議案集の１ページをお願いいたします。 

議案第２３号、日田市いじめ防止基本方針の一部改正についてでご

ざいます。 

本案は、日田市立学校いじめ問題調査委員会条例及び日田市いじめ

問題再調査委員会条例の施行に伴い、所要の措置を講ずるものでござ

います。学校教育課から御説明を申し上げます。 

 

本議案につきましては、本年２月の定例教育委員会及び３月の市議

会におきまして、日田市立学校いじめ問題調査委員会条例の制定につ

いてご議決をいただきました。 

これを踏まえまして、組織の改編を含め、日田市いじめ防止基本方

針の一部を改定するものでございます。 

別冊１、日田市いじめ防止基本方針の18ページを御覧ください。 

重大措置事態への対処にかかる調査組織についてでございます。具

体的には２０ページを御覧ください。 

②にありますように重大事態に対する調査組織として、（イ）日田

市教育委員会が調査主体となる場合がございます。これまでは「日田

市学校問題支援チーム」が調査を実施すると規定しておりました。 

しかしながら、下の（イ）、ゴシック体で示しております部分です

が、日田市教育委員会が調査主体となる場合で今回、条例により日田

市教育委員会が設置する「日田市立学校いじめ問題調査委員会」にお

いて調査を実施するよう調査組織を改正したところでございます。 

また、学校が調査主体となる場合ではなく、学校に代わって日田市

立学校いじめ問題調査委員会が調査を実施する場合の場合分けについ

て、追記したところでございます。 

続いて、２５ページを御覧ください。重大事態の調査につきまして
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は、まず教育委員会が主体となって行う調査委員会には市長への報告

義務があります。これを受け、市長が必要とする場合には、再調査を

行う場合があります。具体的には25ページにありますように、市長が

教育委員会による調査が不十分と認めた場合、保護者による申し立て

があり市長が必要と認めた場合に、「日田市いじめ問題再調査委員

会」が調査主体となることについて、２つ目の白丸につきまして表記

が変更になっているものでございます。 

最後に、資料の１０ページを御覧ください。調査組織等の位置付け

が変更になっております。（2）の組織の設置の①につきましては、

法第１４条の第１項に定める「いじめ問題対策連絡協議会」に当たる

連携機関でありますが、１１ページの②にありますように、日田市教

育委員会が設置する機関として、これまで「日田市いじめ問題支援

チーム」が、重大事態の事案の調査を行う組織を兼ねておりました。 

しかしながら先ほど説明申し上げましたように、調査主体となる組

織が新たに設置されましたことから、この役割が変更されたことに伴

い、ゴシック体の部分を追記したところでございます。 

合わせて、③にございますように、これまで、組織的な取組の連携

機関としてありました「日田市生徒指導協議会」の位置付けを追加し

たところでございます。以上大きく３点の改定となります。 

以上でございます。 

 

ただいまの説明について何かご質疑ございませんでしょうか。 

 

資料の１１ページの②についてですが、日田市学校問題支援チーム

につきましては、従来、重大事態についての調査を行っておりました

が、今回の基本方針の改正によりまして、重大事態の調査について

は、行わないということですが、軽微な事案については、調査を行っ

ていくのでしょうか。 

 

この学校問題支援チームにつきましては、いじめ問題以外にも、幅

広い生徒指導上の問題等についての対応について、教育委員会として

助言を求めたり、相談をする組織へと変わります。 

したがって、この組織が主体となって調査をするということはござ

いません。 

 

もう１点、２０ページの②の部分ですが、今回新たに②のイのとこ

ろに「日田市立学校いじめ問題調査委員会」が新たに設立されるわけ

ですが、１１ページのいじめ問題支援チームは委員構成が載っており

ますけれども、それと同じように、いじめ問題調査委員会の委員構成
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も、資料のほうに載せてはいかがでしょうか。これは要望でございま

す。 

 

これにつきましても、学識経験者であったり、臨床心理士等の専門

家でありますので、委員の構成について分かりやすい表記を考えたい

と思います。 

 

 ２０ページの②のアですが、学校が調査主体となる場合に、「〇〇

学校いじめ調査委員会」を設置してというところですけれども、その

際、日田市学校問題支援チームより弁護士、精神科医等の専門的知識

や経験を有する第三者が参画することにより、公平性、中立性を確保

するとあります。２８ページに改正後のフロー図がありますよね。重

大事態のところで、「〇〇学校いじめ問題調査委員会」で調査を行う

際に、学校問題支援チームのメンバーの中から、調査に参画していた

だこうということですよね。 

 

この位置付けは支援チームそのものが移行するわけではなくて、例

えば学校でこの調査のときは法律的な専門家が必要だろうということ

で、個別に派遣する場合を想定して規定していたものでございます。 

ただ、実際には、重大事態の調査というのは、学校の組織が行うと

いうことは非常に厳しい状況であろうかと思いますので、この条例に

よって日田市立学校いじめ問題調査委員会が位置付けられたことに

よって、基本的な調査はこの組織で行うことになろうかと思います。 

 

支援チームから参画というか、そういうつながりが記載されている

ように見えたので。実際には、新しくできた、日田市立学校いじめ問

題調査委員会のほうが多分主体になるだろうということですね。 

 

御指摘のありました２８ページのフロー図からすると、今、委員さ

んがおっしゃったことが少しわかりにくいかなと思います。委員の構

成について、分かりやすい形で表記するようにというご指摘も受けま

したので、その際に、今のご指摘のあった条文と整合性のあるような

表記を考えたいと思います。 

 

他にございませんでしょうか。 

それでは議案第２３号については、原案にご意見の部分を修正の

上、可決してよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２３号、日田市いじめ防止基本方針の一部改正については、

原案に一部修正し、可決いたしました。 
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続きまして議案第２４号について説明をお願いします。 

 

議案集の２ページをお願いいたします。 

議案第２４号、日田市学校運営協議会委員の任命についてでござい

ます。 

本案は、日田市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき、日田市

学校運営協議会委員を任命するものでございます。 

学校教育課から御説明を申し上げます。 

 

議案集の２ページと３ページ、それから別冊２を御覧ください。 

初めに、３ページをお願いします。 

平成３０年４月から学校運営協議会を設置しております、三芳小、

津江小・中、大山小・中の５校、平成３１年４月から新たに桂林小、

日隈小、光岡小、大明小・中の５校が学校運営協議会を設置して、 

１０校となっておりますが、これに加えて今年度から残りの２０校全

ての小中学校がコミュニティスクールとなったことに伴い、３ページ

にございます、日田市学校運営協議会規則第８条の規定に基づき各小

中学校長から推薦のあった、学校運営協議会委員の任命について議決

をお願いするものでございます。 

学校運営協議会は、学校運営及び当該運営の必要な支援に関して協

議する機関として日田市教育委員会及び校長の権限と責任のもと、保

護者及び地域住民等の学校運営への参画並びに協働を促進することに

より、学校、保護者及び地域住民等との間の信頼関係を深め、学校運

営の改善及び児童生徒の健全育成に取り組むことを目的としておりま

す。 

この目的を達成するため、設置について規則の第３条に定められて

おります。また、第４条にございます学校の基本的な方針についての

承認を得ることとなっておりますことから、できる限り幅広い分野か

ら学校長が推薦し、教育委員会が任命するものとなっております。 

別冊２が各学校長から推薦のあった運営協議会委員の名簿でござい

ます。それぞれ選任区分と、備考には役職名等を記入しております。 

規則の第３条第１項に基づき、津江小・中学校と大山小・中学校、

大明小・中学校並びに前津江小・中学校はそれぞれ一つの協議会を置

くものでございます。 

協議会の委員は一つの対象学校当たり１５名以内としておりますこ

とから、多いところでは委員会名簿別冊の１４ページにありますよう

に、津江小・中学校の２６名、少ないところでは、１８ページのいつ

ま小学校の１０名と、その運営協議会の実態に応じた人数配置となっ

ております。合計では全体で本年度は３９４名の委員の委嘱を行って
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おります。 

なお、例えば１４ページの５番から９番にありますように、育友会

関係者等につきましては、５月までに選任予定となりますことから、

今回については、選任中となっておりますが、これにつきましては、

決まり次第、教育委員会にお諮りする予定にしております。 

なお、任期は令和２年４月１日から令和３年３月３１日までとなっ

ております。 

以上でございます。 

 

議案第２４号についての説明でした。これについて何かご質疑ござ

いませんでしょうか。 

 

別冊の１９ページ、運営協議会委員の名簿ですが、東部中の中で校

長先生のお名前はあるんですが、教頭先生のお名前がないんですけ

ど、教頭先生は入られてないのでしょうか。 

 

学校関係者という規定の中でございますので今回については、教頭

は委員の中には入っておりません。 

 

これは入れなくてはいけないという規定ではないということです

ね。 

 

１５名以内であれば対象学校の教職員の区分の中で入れることがで

きます。校長については対象学校の校長という区分がございます。 

 

当然、校長に何かあるときは教頭が代わりにということですね。 

他にありませんか。 

 

お引き受けいただいた皆さんに本当にありがたくて感謝してるんで

すが、やはり名簿を見ると、女性が圧倒的に少ないですよね。 

どう考えてもパーセンテージが低いので、いろんな審議会でも女性

の委員を何％は入れましょうみたいな努力をあちこちでもしていただ

いているので、学校も今後の方針として、できれば女性は、何割程度

は入れてほしいみたいなことをお願いしていくようなお考えはお持ち

でしょうか。 

 

現在の推薦いただく方というのが、自治会長さんであったり、主任

児童委員さんであったりと充て職によって選定されることが多くござ

いますので、そういった関係で男性が多いということですが、おっ
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しゃるとおり、男女共同参画の視点から言えば推薦依頼をする際に、

文書等で働きかけを今後行ってまいりたいと思います。 

 

校長が推薦するものですので、校長にお願いするということです

ね。 

それでは議案第２４号については原案のとおり可決してもよろしい

でしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２４号、日田市学校運営協議会委員の任命については原案の

とおり可決いたしました。 

続きまして議案第２５号について説明をお願いします。 

 

議案集の４ページをお願いいたします。 

議案第２５号、令和２年度日田市特別支援連絡協議会委員の委嘱に

ついてでございます。 

本案は委員の任期満了に伴い、日田市特別支援連絡協議会設置要綱

第３条の規定に基づき委員を委嘱するものでございます。 

学校教育課から御説明を申し上げます。 

 

本案は、委員の任期満了に伴い、日田市特別支援連携協議会設置要

綱第３条第２項に基づき任命するものでございます。 

議案集４ページから７ページになりますが、初めに、７ページをお

願いいたします。 

第１条に設置目的がございます。この協議会は、学習障害、注意欠

陥多動性障害及び高機能自閉症等を含めた障害のある乳幼児・児童生

徒に対する教育支援体制の整備を図るとともに、支援の充実に向けた

協議を行うことを目的としているものでございます。 

１３名の委員で構成しており、医療・保健・福祉・教育とそれぞれ

の区分から委員を推薦・任命するものでございます。 

６ページにありますように、令和元年度は御覧のような委員が任命

されております。 

４ページを御覧ください。委員の任期が設置要綱第４条第１項にご

ざいますように、１年でございますので、今回、新任の方４名再任の

方が９名、合わせて１３名の委員の委嘱をお願いするものでございま

す。 

 

議案第２５号についての説明でした。これについて何か御質疑ござ

いませんか。 

それでは、議案第２５号は、原案のとおり可決してもよろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 
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議案第２５号、令和２年度日田市特別支援連携協議会委員の委嘱に

ついては原案のとおり可決いたしました。 

続きまして議案第２６号について説明をお願いします。 

 

議案集の８ページをお願いいたします。 

議案第２６号、日田市心身障害児適正就学指導委員会委員の委嘱に

ついてでございます。 

本案は委員の任期満了及び退任伴い、日田市心身障害児適正就学指

導委員会規則第３条及び第４条の規定に基づき委員を委嘱するもので

ございます。 

学校教育課から御説明を申し上げます。 

 

 議案集８ページから１０ページとなりますが、初めに、１０ページ

をお願いいたします。 

本案は、委員の任期満了に伴い、日田市心身障害児適正就学指導委

員会規則第３条及び第４条の規定に基づき、委員を委嘱するものでご

ざいます。 

第１条に設置目的がございますが、この委員会は、心身に障害を有

する就学児及び児童生徒がその能力、特性に応じた適正な教育を受け

られるようにすることを目的に、障害の種別や程度の的確な判断と、

就学指導を行うものでございます。 

現在、１４名の委員で構成しておりますが、今回、このうち８ペー

ジにあります名簿のとおり、新任の方４名と、平成３０年４月１日か

ら令和２年３月３１日までの２年の任期を終え、令和２年４月１日か

ら新たな２年の任期が始まる２名、合計６名の委嘱をお願いするもの

でございます。 

なお、このうち３名の方の任期は本規則第４条によって令和２年４

月１日から令和４年３月３１日までの２年間、他の３名の方は前任者

の残任期間となる令和３年３月３１日までとなっております。 

以上でございます。 

 

 議案第２６号について説明がありました。これについて何かご質疑

等ございませんでしょうか。 

それでは、議案第２６号は、原案のとおり可決してもよろしいで

しょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第２６号、日田市心身障害児適正就学指導委員会委

員の委嘱については、原案のとおり可決されました。 

続きまして議案第２７号について説明をお願いいたします。 

 



 9

教 育 次 長 

 

 

 

 

 

 

社 会 教 育 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 次 長 

 

 

 

 

 

議案集の１１ページをお願いいたします。 

議案第２７号、旧前津江公民館用地の変更についてでございます。 

本案は、旧前津江公民館用地を日田市前津江振興局用地として利用

することとなったため、行政財産の用途を変更し、社会教育課から財

政課へ所管換えを行うものでございます。 

社会教育課から御説明を申し上げます。 

 

それでは議案集の１１ページをお願いいたします。 

議案第２７号、旧前津江公民館用地の変更についてでございます。 

旧前津江公民館用地を日田市前津江振興局用地として利用すること

となったため、行政財産の用途を変更し、社会教育課から財政課へ所

管換えを行うものです。 

用途変更及び所管換え用地の内容につきましては、所在が日田市前

津江町大野字本村2189番地の５、面積は1257.81㎡でございます。 

１２ページをお願いいたします。項目４、所管換え及び用途変更年

月日でございますが、令和２年５月１日を予定しております。 

項目５、旧前津江公民館の経緯と今後の予定でございます。 

平成２６年４月、前津江公民館機能を日田市前津江保健センターへ

移転しておりまして、複合施設となっております。平成２７年３月に

旧前津江公民館を解体、社会教育課で更地のまま管理をしておりまし

た。新前津江振興局については、今年５月に起工伺い、入札準備を行

いまして、６月に入札、８月に工事着手、令和３年３月竣工予定とし

ております。１３ページに位置図及び計画図を添付しております。 

以上でございます。 

 

議案第２７号について何かご質疑ございますでしょうか。 

公民館用地の所管換え、用途変更についてでございました。 

それでは議案第２７号については原案のとおり可決してもよろしい

でしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２７号、旧前津江公民館用地の変更については原案のとおり

可決いたしました。 

続きまして議案第２８号について、説明をお願いします。 

 

議案集の１４ページをお願いいたします。 

議案第２８号、日田市立淡窓図書館協議会委員の任命についてでご

ざいます。 

本案は委員の任期満了に伴い、日田市立淡窓図書館条例第４条の規

定に基づき、委員を任命するものでございます。 

淡窓図書館から御説明を申し上げます。 
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淡 窓 図 書 館 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 次 長 

 

 

 

 

 

 

スポーツ振興課長 

 

 

 

 

議案集は１４ページから１６ページでございます。 

本案は、委員の任期満了に伴い、日田市立淡窓図書館条例第４条の

規定に基づきまして、１４ページに記載しています７名の方を任命す

るものでございます。 

委員の選任区分につきましては、学校教育関係者２名、社会教育関

係者２名、家庭教育関係者１名、学識経験者２名としており、それぞ

れの団体から推薦をいただいておりますが、社会教育関係者のうち、

日田市公民館運営事業団につきましては、現在選任中となっておりま

して、こちらは、決まり次第、教育委員会にお諮りしたいと思ってお

ります。 

また、委員のうち、河野仁彦様、福田洋子様、吉田浩様の３名が新

任でございます。 

任期は本年４月１日から令和４年３月３１日までの２年間です。 

なお、１６ページに根拠となります図書館法、図書館法施行規則、

図書館条例の抜粋を掲載しております。 

以上でございます。 

 

議案第２８号についての説明でございますが、これについて何かご

質疑ございませんでしょうか。よろしいですか。 

委員の任命についてでございます。 

社会教育関係者は選任次第ということで、ご質疑がなければ、議案

第２８号については原案のとおり可決してもよろしいでしょうか。

（「はい」と呼ぶ者あり） 

議案第２８号、日田市立淡窓図書館協議会委員の任命については原

案のとおり可決いたしました。 

続きまして議案第２９号について説明お願いします。 

 

議案集の１７ページをお願いいたします。 

議案第２９号、日田市スポーツ推進委員の委嘱についてでございま

す。 

本案は委員に異動が生じたため、日田市スポーツ推進委員規則第４

条第１項の規定に基づき、後任の委員を委嘱するものでございます。 

スポーツ振興課から御説明を申し上げます。 

 

 議案集は１７ページになります。 

スポーツ推進員につきましては、スポーツ基本法の第３２条におき

まして、スポーツの推進に係る体制の整備を図るために、委嘱してい

るものでございます。 

日田市におきましては、平成３１年４月１日から令和３年３月３１
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教 育 次 長 
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日までを任期に現在４８名の方を委嘱しております。 

今回、地区体育協会から推薦されました推進員の方が令和２年３月

３１日で辞職する意向がございまして、新たに同地区より推薦された

方を委嘱するものでございます。 

任期は残任期間の令和２年４月１日から令和３年３月３１日までで

ございます。 

以上でございます。 

 

議案第２９号について、何かご質疑ございませんでしょうか。 

無いようであれば、議案第２９号については原案のとおり可決して

もよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者あり） 

それでは、議案第２９号、日田市スポーツ推進委員の委嘱について

は原案のとおり可決されました。 

続きまして、議案第３０号について説明をお願いします。 

 

続きましては別冊の追加議案でございます。 

追加議案集の１ページをお願いいたします。 

議案第３０号、令和２年度日田市一般会計補正予算、教育費につい

てでございます。 

教育総務課から御説明を申し上げます。 

 

それでは追加議案集で御説明をさせていただきます。 

今回の補正につきましては、緊急事態宣言が全都道府県において発

令されております新型コロナウイルス感染症緊急対策といたしまし

て、感染拡大防止や雇用維持対策について予算要求を行うもので、５

月１日に開会予定の令和２年第１回市議会臨時会で御審議いただくも

のでございます。 

それでは３ページをお願いいたします。 

まず、令和２年度５月補正予算の概要についてでございます。 

No.１小中学校施設感染拡大防止事業（緊急雇用対策）につきまし

ては、現在臨時休業中の小中学校につきまして、再開後の児童生徒へ

の感染拡大防止並びに緊急雇用対策といたしまして、学校敷地内の遊

具施設や外トイレ等の消毒作業を実施する作業員の雇用に係る経費を

右側の内訳のとおり、合計４千７５２万８千円を要求するものでござ

います。 

雇用する人員は２１人、１班３人、７班編成で各小・中学校につい

て毎日１回ずつ消毒作業を実施することとしております。 

雇用期間は本年５月から令和３年３月までの予定でございます。財

源は全て一般財源でございます。 
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４ページを御覧ください。こちらには各学校の班編成の内訳につい

ての資料を掲載しております。 

続いて５ページをお願いいたします。No.２小学校管理運営費（学

校教育課）及びNo.３中学校管理運営費（学校教育課）について一括

して御説明いたします。 

初めに、現在臨時休業中の小中学校につきまして、再開後の児童生

徒への感染予防対策に係る経費について増額補正を要求するものでご

ざいます。 

内容については、非接触型体温計を児童生徒８０人当たり１台、小

中学校合計で８０台の購入の経費、また、布マスクについて児童生徒

１人当たり２枚ずつ、教職員１人当たり１枚ずつ、合計９千８６０枚

を購入する経費でございます。 

合わせまして、令和元年度の卒業式が規模を縮小して実施されたこ

とから、卒業生に対して卒業式の様子をまとめた記念ＤＶＤを配布す

るための作製委託料、通信運搬費についても、増額補正を要求するも

のでございます。 

歳出の内訳につきましては、それぞれ記載のとおりで、小学校につ

いては２５０万６千円、中学校については１３７万３千円の増額補正

となっております。 

なお、財源につきましては、体温計及び布マスクの購入経費に対し

て国庫補助金が小中学校合わせて１４１万５千円、補助率が２分の１

で残りは一般財源でございます。 

６ページを御覧ください。こちらには体温計及びマスクの内訳を記

載させていただいております。 

また、７ページには、臨時休業からの学校再開等支援に係る国庫補

助金の概要を記載しております。 

続いて８ページをお願いいたします。No.４地区公民館管理費（経

常費）及びNo.５市民文化会館管理運営事業につきまして、一括して

御説明いたします。 

現在休館中の地区公民館及び市民文化会館パトリアにつきまして、

開館後の施設利用者の感染予防対策といたしまして、会議室等に次亜

塩素酸水専用噴霧器を整備する経費について、備品購入費を地区公民

館管理費については１６４万５千円、市民文化会館管理運営事業につ

いては、１７万２千円をそれぞれ増額補正要求するものでございま

す。財源は全て一般財源でございます。 

９ページを御覧ください。こちらに各施設の必要台数を記載してお

ります。それぞれ会議室の面積に応じまして、地区公民館については

２３施設で４６台、市民文化会館については５台を整備する予定とし

ております。 
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教 育 長 

 

 

永 山 委 員 

 

 

 

 

 

学 校 教 育 課 長 

 

 

 

続いて１０ページをお願いいたします。No.６埋蔵文化財発掘調査

事業（緊急雇用対策）につきましては、埋蔵文化財に関する事前審査

及び発掘調査結果を地図システムに入力作業を行う作業員を雇用する

経費について、右側の内訳のとおり、１９１万８千円を要求するもの

でございます。 

雇用人数は１名で、雇用期間は本年５月から令和３年３月までの予

定でございます。このデータの入力作業を行うことによりまして、平

成３０年度以降急増しております埋蔵文化財の所在等に係る事前審査

等に対して迅速な対応が図られるものでございます。財源は全て一般

財源でございます。 

１１ページには、この地図システム、ＧＩＳのシステム入力作業画

面を記載しております。こちらはパソコン操作ができる方であれば、

可能な作業となっております。 

１０ページに戻っていただきまして、下段のNo.７体育施設管理費

につきましては、現在休館中のスポーツ施設について、開館後の施設

利用者の感染予防対策として、非接触型体温計を配備するため、備品

購入費１２万１千円を増額補正要求するものでございます。 

配備施設は、日田市総合体育館及び鯛生スポーツセンターに各５台

ずつを予定しております。財源は全て一般財源でございます。 

以上が５月補正予算の概要でございます。 

１２ページには歳入の明細書、１３ページから１５ページには歳出

の明細書を記載しております。 

今回の教育費の補正額の総額につきましては、全体で５千５２６万

３千円の増額でございます。 

議案第３０号につきましては以上でございます。 

 

追加議案としての補正予算の件ですけれども、これについて何か御

質疑ございませんでしょうか。 

 

No.２と３の管理運営費の部分です。 

卒業記念ＤＶＤを作っていただいて、その配布に必要な経費がこの

市外の高等学校等進学者分だけが計上されているんですが、それ以外

の児童生徒に渡すのは、手渡しのような方法を取られるのでしょう

か。 

 

まず、市内の中学校に小学校６年生から入学してきた中学校１年生

の生徒につきましては、当然学校の方で手渡しで配布いたします。 

それから、中学３年を卒業して、市内の高等学校に進学した生徒に

つきましては、現在の計画では、高校の方にご協力いただいて、最低
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でも、私どもが例えば、高校に教育委員会の事務局の職員が行って何

時から何時の間に配るので取りに来てくださいというような形で手渡

しすることを考えております。 

場合によっては高校の方でお配りいただくような協力も得られるか

もしれませんが、少なくともそういった形で手渡しということで、あ

とは市外の方やどうしても手渡しできない方については郵送するとい

う予定でございます。 

 

No.１小中学校施設感染拡大防止事業の補正内訳の中の報酬とか職

員手当はわかるんですけど、一番下の使用料及び賃借料というのは、

内容はどのようなものでしょうか。 

 

こちらの使用料及び賃借料につきましては、移動手段として、公用

車に限りがありますので、リース車を７台借りる予定の経費でござい

ます。 

 

他にございませんでしょうか。なければ、議案第３０号について

は、原案のとおり可決してよろしいでしょうか。（「はい」と呼ぶ者

あり） 

それでは議案第３０号、令和２年度日田市一般会計補正予算教育費

については原案のとおり可決いたしました。 

議案は以上でございます。 

続きまして、報告事項に移ります。報告第９号について説明をお願

いします。 

 

それでは議案集の２２ぺージをお願いいたします。 

報告第９号、令和２年３月期寄附採納についてでございます。 

まず、地区寄附の採納が３団体１名、４件でございまして、１件目

が高塚福俵保存会、代表穴井秀雄様から東渓小学校へ、児童書３４

冊、５万円相当を御寄附いただいております。同会からは、平成２８

年度から毎年同様の御寄附をいただいております。 

２件目が有田小学校育友会、会長中島浩司様から有田小学校へ、ス

タッキングテーブル３台、７万９千２００円相当を御寄附いただいて

おります。体育館で大会等を開催する際に使用するため、御寄附をい

ただいたものでございます。 

３件目が下飛田小児科医院、院長下飛田毅様から咸宜小学校へ、朝

日写真ニュース１年分、７万円相当を御寄附いただいております。下

飛田小児科様からは、平成１４年より毎年同様の御寄附をいただいて

おります。 
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４件目が朝日町の蒲池百合子様から朝日小学校へ、児童書４５冊、

６万円相当を御寄附いただいております。蒲池様は、朝日小学校でボ

ランティアで読み聞かせを行っていただいている方で、平成２９年度

に同様の御寄附をいただいております。 

次に一般寄附の採納が２団体１名、３件でございまして、１件目が

日本マクドナルド株式会社様から市内各小学校の新１年生ヘ、安全笛

５５０個、金額は不明でございますが、御寄附いただいております。 

この御寄附は全国４７都道府県の新小学１年生を対象に配布されて

いるものでございます。 

２件目が大分市の小野博康様から東部中学校へ、発電機１台、６万

１千３８０円相当を御寄附いただいております。小野様は東部中学校

の前校長で、災害時の非常用電力として、また、防災訓練等の場面で

幅広く活用することを目的に、退職時の記念として御寄附いただいた

ものでございます。 

３件目が令和元年度の日田市役所退職者、27名の方から市民文化振

興基金ヘ、５４万円を御寄附いただいております。日田市役所退職者

の方からは、例年市民文化振興基金に御寄附をいただいております。 

３月につきましては、以上７件、金額が５４万円、物品相当額が３

２万５８０円、合計８６万５８０円の御寄附をいただいております。 

報告第９号につきましては、以上でございます。 

 

報告第９号の令和２年３月期の寄附採納についてです。これについ

て何かご質疑ございますでしょうか。 

それでは、ないようですので、続きまして報告第１０号について、

説明をお願いします。 

 

報告第１０号部落差別解消のための日田市教育実施方針について報

告させていただきます。 

議案集２３ページ、２４ページになりますが、２３ページの上段に

て説明いたします。 

平成２８年１２月、部落差別の解消の推進に関する法律、以下、部

落差別解消推進法が施行されました。 

この法律は、現在もなお部落差別が存在することを明記した上で、

部落差別のない社会の実現を目指すことを目的とし、その施策とし

て、国民一人一人の理解を進めるため教育啓発の必要性が示されてい

ます。 

この部落差別解消のための日田市教育実施方針は、部落差別解消推

進法の理念を踏まえ、日田市人権教育基本方針、日田市教育行政実施

方針に則り、部落差別の解消に向けた具体的な教育方針を学校教育に
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おける取組の推進、社会教育における取組の推進、家庭、地域、関係

団体、関係機関、団体との連携の推進として取りまとめたものでござ

います。以上でございます。 

 

報告第１０号、部落差別解消のための日田市教育実施方針を定めた

ということでございます。これについて何かございますでしょうか。 

それではないようですので、次に、その他、５月期定例教育委員会

会議の日程についてお願いします。 

 

次回の定例教育委員会の日程についてでございます。５月期定

例教育委員会の日程につきましては、５月２８日の木曜日、１３

時３０分から勉強会、１５時から定例教育委員会でお願いしたい

と思っております。以上でございます。 

 

５月期の定例教育委員会は５月２８日、木曜日、１３時半から

勉強会で１５時から定例教育委員会ということで決定をしたいと

思います。その他何かございますでしょうか。なければ、４月の

定例教育委員会をこれをもちまして閉会いたします。お疲れさま

でございました。 

 

終了時刻：午後４時２分 

 


